



21

پروجیکٹ ورک کاروباری مطالعہ کے بارے میں عملی آگاہی

یہ امید کی جاتی ہے کہ پروجیکٹ کے کام سے طلباء کو کاروبار کے مختلف پہلوؤں کو سمجھنے کے سلسلے میں ہنرمندیوں یا مہارتوں کو فروغ دینے اور اپنی زندگی میں اسے معنویت عطا کرنے میں مدد ملے گی۔

پروجیکٹ:

1- آپ اپنے آس پاس کے پانچ کام کرنے والے افراد سے یہ معلوم کیجیے کہ وہ اپنی روزی روٹی کمانے کے لئے کیا کرتے ہیں۔ کاروبار، پیشہ اور روزگار کے تحت ان کی درجہ بندی کیجیے اور درج ذیل فارمیٹ میں ڈیٹا تحریر کیجیے۔

نمبر شمار	کاروباری ادارے کا نام اور پیشہ	مصنوع / خدمت کا نام	کاروبار / پیشہ روزگار
1			
2			
3			
4			
5			

ان تینوں معاشی سرگرمیوں (کاروبار، پیشہ اور روزگار) کا موازنہ درج ذیل نکات کی بنیاد پر کیجیے۔

بنیاد	کاروبار	پیشہ	روزگار
معنی			
منضبط بذریعہ			



نوٹ

			ضابطہ اخلاق
			شرائط و ضوابط
			صلہ
			جو کھم

2- کن ہی پانچ دکانداروں یا کسی تاجر سے بات کیجیے اور درج ذیل کے بارے میں معلومات حاصل کیجیے۔

a- وہ جن اشیاء یا خدمات میں لگے ہوئے ہیں اس کی قسم۔

b- ان کے سرمایہ کاری کے وسائل زمین، محنت اور پونجی

c- منافع کمانے میں وہ کسی جو کھم یا غیر یقینیت کا سامنا کرتے ہیں۔

درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ دکھائیے:

نمبر شمار	کاروباری ادارے نام اور پتہ	مصنوعی خدمت کا نام	استعمال کئے جانے والے وسائل			غیر یقینیت جن کا سامنا وہ کرتے ہیں
			زمینی (مربع میٹر)	ملازمین کی تعداد	پونجی (روپے میں)	
1						
2						
3						
4						
5						

3- ہندوستان میں برآمدات اور درآمدات کی اہم مدوں کے بارے میں کتابوں، رسائل اور اخبارات سے معلومات اکٹھا

کیجیے۔ ہمارے ملک میں غیر ملکی تجارت کے لئے استعمال کی جانے والی کم سے کم پانچ بندرگاہوں کے نام بھی معلوم

کیجیے۔ درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ دکھائیے۔



اشیاء درآمدات

نمبر شمار	مدرشے کا نام	درآمد کنندہ فرم کا نام	ملک جہاں سے درآمد کی جاتی ہیں	درآمد کے لئے استعمال کئے جانے والے ہندوستانی بندرگاہ کا نام
1				
2				
3				
4				
5				

اشیائے برآمدات

نمبر شمار	مدرشے کا نام	برآمد کنندہ فرم کا نام	ملک کا نام جہاں برآمد کیا جاتا ہے	برآمد کے لئے استعمال کئے جانے والے ہندوستان کے بندرگاہ
1				
2				
3				
4				
5				

4- اپنے علاقے کے دکانداروں یا کسی دیگر کاروباری شخص سے کاروبار چلانے کے ان کے مقاصد کے بارے میں معلوم کیجیے۔ آپ نے مقاصد کی مختلف اقسام کے بارے میں جو پڑھا ہے اس کی بنیاد پر ان مقاصد کی درجہ بندی کیجیے۔ اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں دکھائیے۔

نمبر شمار	کاروباری ادارے کا نام اور پتہ	مقصد	مقصد کی قسم معاشی / انسانی / سماجی / قومی / عالمی
1			
2			
3			
4			
5			
6			



نوٹ

5- اپنے علاقے میں انجام پانے والی پانچ کاروباری سرگرمیوں کی شناخت کیجیے۔ ان کی درجہ بندی ”صنعت“ یا ”کامرس“ میں کیجیے۔ مزید برآں، صنعت کے تحت کیا آپ بتا سکتے ہیں کہ آیا یہ ابتدائی، ثانوی یا ثلاثی صنعتیں ہیں؟ درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ دکھائیے۔

نمبر شمار	کاروباری ادارے کا نام و پتہ	کاروباری سرگرمی کی نوعیت	صنعت یا کامرس	صنعت کی قسم (اگر صنعت ہے)
1				
2				
3				
4				
5				

6- اپنے قریبی بازار کی کن ہی پانچ دکانوں کا سروے کیجیے اور مختلف دکانوں کی ایک فہرست تیار کیجئے۔ واحد فرد کی ملکیت کی کم سے کم چار کاروباری اکائیوں کی شناخت کیجئے۔ اپنے محلے میں کسی چھوٹی دکان کے دکاندار سے اس کی کاروباری سرگرمیوں کو وسیع کرنے میں اس کو درپیش مسائل کے بارے میں معلوم کیجئے۔ اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں دکھائیے۔

نمبر شمار	کاروباری ادارے کا نام و پیشہ	دکان میں دستیاب مال کی اقسام	ملکیت (واحد یا مشترکہ)	کاروبار کو پھیلانے میں درپیش مسائل (صرف واحد ملکیت کے معاملے میں)
1				
2				
3				
4				
5				

نتیجہ: واحد مالکوں کو اپنے کاروبار پھیلانے میں درپیش مسائل

7- روزمرہ استعمال کی کوئی پانچ چیزیں (پیک کئے ہوئے آئیٹم) اکٹھی کیجئے اور ان کو بنانے والی کمپنیوں کے نام کی فہرست بنائیے۔ ان کمپنیوں کی درجہ بندی پبلک اور پرائیویٹ لمیٹڈ کمپنیوں کے طور پر کیجئے۔ ان میں سے کون سی کثیر قومی کمپنیاں ہیں۔ اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں دکھائیے۔



نمبر شمار	پیک شدہ شے کا نام	مینوفیکچرنگ کمپنی کا نام	کمپنی کی قسم (پرائیویٹ یا پبلک)	کثیر قومی کمپنی پر نشان لگائیے۔
1				
2				
3				
4				
5				

8- اپنے علاقے کے قریب ترین بازار جائیے اور کن ہی پانچ تاجروں سے معلوم کیجیے کہ وہ نقل و حمل کے کون سے ذرائع کا استعمال اپنے اشیاء کے نقل و حمل کے لئے کر رہے ہیں؟ نقل و حمل کے اس طریقے کے فوائد اور نقصانات کے بارے میں ان سے معلوم کیجیے۔ اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں دکھائیے۔

نمبر شمار	فرم کا نام	فروخت شدہ اشیاء کے نام	نقل و حمل کا طریقہ	نقل و حمل کے فوائد	نقل و حمل کے نقصانات
1					
2					
3					
4					
5					

9- کن ہی چار چیزوں کی فہرست بنائیے جنہیں پورے سال تیار کیا جاتا ہے لیکن ایک مخصوص موسم میں استعمال کیا جاتا ہے۔ کن ہی چار چیزوں کی فہرست بنائیے جو ایک مخصوص موسم میں استعمال کی جاتی ہیں اور پورے سال استعمال کی جاتی ہیں۔ اپنی رپورٹ درج ذیل فارمیٹ میں دکھائیے۔

ان چیزوں کی فہرست جنہیں پورے سال تیار کیا جاتا ہے۔

نمبر شمار	شے کا نام	مہینہ جس میں تیار کیا جاتا ہے	مہینہ جس میں ان کا استعمال کیا جاتا ہے
1			
2			
3			
4			



نوٹ

ان اشیاء کی فہرست جنہیں ایک مخصوص موسم میں تیار کیا جاتا ہے لیکن پورے سال استعمال کیا جاتا ہے

نمبر شمار	مدکانام	مہینہ جس میں تیار کیا جاتا ہے	مہینہ جس میں استعمال کیا جاتا ہے
1			
2			
3			
4			

ان اشیاء کے ذخیرہ کے لئے گوداموں کی ضرورت اور ان کی اہمیت پر بحث کیجیے۔

10۔ اپنے علاقے کے کن ہی پانچ تنہا مالکوں سے معلوم کیجیے کہ آیا وہ اپنے کاروبار کو شراکت داری فرم میں بدلنے کے دلچسپی رکھتی ہیں۔ تنہا مالک کے ذریعہ دیئے گئے اسباب کو بھی تحریر کیجیے۔ درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ دکھائیے۔

ان تنہا مالکوں کی فہرست جو شراکت داری میں بدلنے میں دلچسپی رکھتے ہیں

نمبر شمار	نمبر شمار تنہا ملکیت کی فرم کا نام	تنہا مالک کا نام	بدلنے کے اسباب
1			
2			
3			
4			
5			

ان تنہا مالکوں کی فہرست جو شراکت داری میں بدلنے میں دلچسپی نہیں رکھتے

نمبر شمار	تنہا ملکیت کے کاروبار کا نام	تنہا مالک کا نام	بدلنے میں دلچسپی نہ لینے کے اسباب
1			
2			
3			
4			
5			



11- اپنے محلے رگاؤں یا قریبی بہتی میں کن ہی پانچ کوآپریٹو سوسائٹیوں کے دفتر کا دورہ کیجیے اور درج ذیل کے بارے میں معلومات حاصل کیجیے۔

a- سوسائٹی کا مقصد کیا ہے؟

b- سوسائٹی کے ممبران کون ہیں؟

c- سوسائٹی کی سرگرمیاں کیا ہیں؟

d- کیا سوسائٹی کو اپنے کاموں میں کسی طرح کے مسئلے کا سامنا کرنا پڑتا ہے؟

اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں تحریر کیجیے۔

نمبر شمار	سوسائٹی کا نام	سوسائٹی کا مقصد	ممبروں کی تعداد	سوسائٹی کی خاص سرگرمیاں	عمل میں دشواریاں
1					
2					
3					
4					
5					

12- اپنے علاقے میں کام کرنے والے بینکوں کی فہرست بنائیے اور ان کی درجہ بندی ان کے کاموں کے لحاظ سے کیجیے۔

درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ دکھائیے اور کمرشیل بینکوں کے مختلف کاموں پر بحث کیجیے۔

نمبر شمار	بینک کا نام	شاخ	خاص کام	بینک کی قسم
1				(قومیا یا گنیا، پرائیویٹ، کوآپریٹو، دیہی)
2				
3				
4				
5				



نوٹ

13- کسی بینک کی قریب ترین شاخ جانیے اور اس میں مختلف قسم کے کھاتوں کے بارے میں معلومات حاصل کیجیے جنہیں اس شاخ میں کھولا جاسکتا ہے۔ درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ دکھائیے۔

نمبر شمار	کھاتے کی قسم	کھاتہ کھولنے کے لئے مطلوبہ کم از کم رقم	شرح سود فیصد	پختگی کی مدت (اگر کوئی ہو مہینے میں)	موزونیت
1-	بچت کھاتہ				
2-	چالو کھاتہ				
3-	متواتر جمع کھاتہ				
4-	معیاری کھاتہ				
5-	پبلک پروڈنیٹ فنڈ				

14- اپنے علاقے کے تاجروں سے ملیے جس نے مختلف قسم کی غیر یقینیت کے مقابل بیمہ کو حاصل کیا ہے۔ ایسے کم سے کم پانچ دکانداروں کے نام و پتے کے ساتھ ایک فہرست بنائیے اور ان سے بیمہ کور، پالیسی کا نام اور ایسی پالیسی کے فوائد کے بارے میں معلوم کیجیے۔ درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ تحریر کیجیے۔

نمبر شمار	تاجر کا نام و پتہ	بیمہ کور کی نوعیت	پالیسی کا نام	بیمہ کمپنی کا نام
1				
2				
3				
4				
5				

مختلف قسم کی بیمہ پالیسیوں کے فوائد کو عنوان دے کر تحریر کیجیے۔

15- اخبار پڑھیے اور میل آرڈر بزنس کے ذریعہ فروخت کی جانے والی مصنوعی اشیاء کے بارے میں مضامین اور اشتہارات سے معلوم کیجیے۔ میل آرڈر بزنس کے فوائد اور نقصانات کا مطالعہ کیجیے اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں تحریر کیجیے

نمبر شمار	اشتہار دینے والے کا نام اور پتہ	شے	برانڈ	آرڈر وصول کرنے کا طریقہ (خط / ٹیلی فون / sms / ایمیل)
1				
2				



پروجیکٹ ورک کاروباری مطالعہ کے بارے میں عملی آگاہی

				3
				4
				5

میل آرڈر بزنس کے فوائد اور نقصانات کو عنوانات کے تحت تحریر کیجیے۔

16- ان اشیاء اور خدمات کی ایک فہرست تیار کیجیے جن کا استعمال آپ روزمرہ کی زندگی میں کرتے ہیں۔ ایک صارف کے طور پر آپ نے اشیاء اور خدمات کی خریداری کے وقت کسی طرح کے مسئلے کا سامنا کیا ہے۔ صارفین کے مختلف حقوق کا مطالعہ کیجیے اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں تحریر کیجیے۔

نمبر شمار	شے یا خدمت کا نام	مینوفچررز فراہم کار کا نام	درپیش مسائل	صارف کے متعلق حقوق
1				
2				
3				
4				
5				

17- کن ہی پانچ ہندوستانی کمپنیوں کی فہرست تیار کیجیے جو غیر ملکی کمپنیوں کے ساتھ مشترکہ وینچرس (Joint Ventures) میں داخل ہوئی ہیں۔ ایسے وینچرس سے ہونیوالے ظاہری فوائد دریافت کیجیے۔ اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں تحریر کیجیے۔

نمبر شمار	ہندوستانی کمپنی کا نام	غیر ملکی کمپنی کا نام	ملک کا نام	شے
1				
2				
3				
4				
5				

مشترکہ وینچر کے فوائد عنوانات کے تحت تحریر کیجیے۔

18- اخبارات، رسائل اور دیگر کاروباری حوالہ جات کا استعمال کرتے ہوئے کم سے کم کن ہی پانچ کمپنیوں کی شناخت کیجیے اور ان کے بارے میں بیان کیجیے کہ آپ کے خیال میں کیا وہ سماجی طور پر ذمہ دار ہیں اور کم سے کم ان پانچ کمپنیوں کے نام و پتے جو آپ کے خیال میں سماجی طور پر ذمہ دار نہیں ہیں۔ اپنی رپورٹ کو درج ذیل فارمیٹ میں تحریر کیجیے۔



نوٹ

سماجی طور پر ذمہ دار کمپنیاں

نمبر شمار	کمپنی کا نام	کمپنی کی سماجی سرگرمی	سماجی ذمہ داری کا نام
1			
2			
3			
4			
5			

سماجی طور پر غیر ذمہ دار کمپنیاں

نمبر شمار	کمپنی کا نام	سماجی غیر ذمہ داری دکھانے والی کمپنی کی سرگرمی	سماجی ذمہ داری کا نام
1			
2			
3			
4			
5			

19- مینوفچرر کے ذریعہ متعارف مختلف سیلز پرموشن اسکیموں کے بارے میں اخباروں اور رسائل میں اشتہارات کے ذریعہ

معلومات حاصل کیجیے۔ درج ذیل فارمیٹ میں اپنی رپورٹ تحریر کیجیے۔

نمبر شمار	مینوفچرر کا نام	پروڈکٹ مع برانڈ	اسکیم	سیلز پرموشن اسکیم
1				
2				
3				
4				
5				



20- دیئے گئے فارمیٹ میں مالیات کے درج ذیل وسائل کا ایک تقابلی چارٹ تیار کیجیے۔

نمبر شمار	موازنہ کی بنیاد	(اکیویٹی شیئر)	ڈپنچر (تمسک)	بینکوں سے قرض	عوامی جمع
1	آسان دستیابی				
2	لاگت				
3	تنظیم کی شکل				
4	کنٹرول				
5	ساکھ اعتباریت کی اثر پذیری				
6	لچک				
7	ٹیکس سے متعلق فوائد				